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Vážený pán štátny tajomník ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže, 

vážený pán predseda Rady vysokých škôl, 

vážený pán predseda výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké  

školstvo, 

vážený pán predseda Študentskej rady vysokých škôl,  

vážený pán viceprezident Slovenskej rektorskej konferencie, 

vážené panie profesorky, vážení páni profesori,  

ctení hostia. 

Dovoľte, aby som Vás privítal v Prezidentskom paláci, keďže mám tú milú povinnosť 

vymenovať 30 nových profesoriek a profesorov našich univerzít a vysokých škôl. 

Gratulujem vám k vašim novým akademickým titulom a prajem vám veľa úspechov 

vo vašej ďalšej práci. 

Je to pre vás určite významný životný okamih, v ktorom ste zúročili doterajšie roky 

svojho  odborného rastu, svoje znalosti, ale aj pracovné aj pedagogické skúsenosti. 

Na druhej strane však na svoje plecia prijímate aj väčšiu zodpovednosť – za 

vzdelávanie a výchovu ďalších generácií, za kondíciu škôl, na ktorých pôsobíte, za kvalitu 

a úroveň našej vedy, umenia či nášho školstva. 

Predstavujete autority s veľkým dosahom na dianie – nielen na akademickej pôde, 

ale aj  mimo nej. Svojimi postojmi formujete charakter verejnej diskusie. Univerzity 

a vysoké školy sú nielen vzdelávacími inštitúciami, ale tiež nositeľmi pevných morálnych 

hodnôt a zásad. Máte tak v rukách obrovskú príležitosť prispieť aj vy osobne k tomu, 

aby sa postupne darilo kultivovať slovenskú spoločnosť. Aby sme zmierňovali 

polarizáciu, ktorou Slovensko trpí a čo najviac eliminovali prejavy nevraživosti ba 

dokonca nenávisti, ktoré tak ľahko prenikajú zo sveta internetu, sociálnych sietí či do 

našej každodennej reality. 

  



Máte príležitosť formovať aj študentov, aby pochopili, že sa pred nimi otvárajú 

nové možnosti. Že vstupujeme do obdobia, v ktorom bude pre každú krajinu, a 

teda  i pre Slovenskú republiku životne dôležité, nakoľko úspešne a efektívne dokáže 

využiť vzdelanostný a kreatívny potenciál svojich ľudí. Dnešná doba praje vedomostiam, 

rozhľadenosti, kreativite, vyzýva nás k uplatňovaniu inovácií a nových technológií – 

vrátane umelej inteligencie.  

A práve fenomén umelej inteligencie začína  prenikať do našich životov 

a do  našej  práce rýchlosťou, akú  sme  ešte  pred  časom vôbec nepredpokladali. Dnes 

dorastá generácia, pre ktorú bude spolužitie s umelou inteligenciou úplnou 

samozrejmosťou. Preto je nevyhnutné učiť mladých ľudí, aby  s  týmto nástrojom 

zaobchádzali kompetentne, ale hlavne zodpovedne. 

K tejto téme sa vo svojej encyklike vyjadril aj Pápež Lev XIV. Zdôraznil v nej potrebu 

pristupovať k umelej inteligencii obozretne, s jasným určením zodpovednosti v každej 

sfére jej fungovania. A takisto sú podľa neho potrebné aj primerané zákonné rámce, 

nezávislý dohľad a vzdelávanie používateľov. Myslím si, že bez ohľadu na to, akého je kto 

vierovyznania, môžeme sa pod toto jeho vyhlásenie smelo podpísať. 

Vážené panie profesorky, páni profesori, 

reprezentujete tu dnes rôzne vedné aj umelecké disciplíny. Sú medzi vami 

zástupcovia prírodovedeckých či technických špecializácií. Sú prítomní aj predstavitelia 

lekárskej vedy, ekonómie či práva i humanitných smerov vrátane psychológie, teológie aj 

umeleckých odborov. 

Všetkých vás však nepochybne spája záujem prispieť k tomu, aby sa slovenské 

vysoké školy rozvíjali, aby si budovali dobrú povesť doma i v zahraničí a predovšetkým, 

aby prispievali k napredovaniu našej krásnej vlasti. 

Verím, že súčasná mladá generácia je otvorená nielen novým výzvam, ale zároveň 

nie je zaťažená aj myšlienkovými stereotypmi z minulosti. Napríklad frekventovaným 

názorom, že vhodné podmienky pre prácu, pre život, pre osobný rozvoj treba vždy hľadať 

mimo  svojho  rodiska alebo mimo svojej vlasti. Máme obrovskú šancu meniť veci 

k lepšiemu. Každý z vás k tomu môže prispieť svojou osobnosťou, pretože ste nielen pre 

študentov, ale pre celé svoje okolie príkladom a veľkou inšpiráciou. 



Som nesmierne rád, že väčšina z vás patrí k strednej či dokonca mladšej generácii, 

teda máte pred sebou roky, počas ktorých môžete napĺňať svoje poslanie a podieľať sa na 

tom, aby Slovensko bolo vzdelanou a modernou krajinou – a aby tak bolo vnímané aj za 

našimi hranicami. 

Prajem vám ešte raz pevné zdravie a veľa úspechov vo vašom ďalšom úsilí 

a úprimne a srdečne vám gratulujem k získaniu najvyššej akademickej hodnosti 

profesorka, profesor. 

Všetko dobré. 


